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"| Excelentíssimo senhor Presidente da Egrégia Câmara Municipal, camara Municipalde Valinhos

     PROJETO DE LEINº 579 12021  
   

Excelentíssimos senhores Vereadores,

gN
O

Com a presente justificativa, de acordo com as normas

regimentais e no uso das minhas atribuições, submeto à apreciação e deliberação

do Egrégio Plenário desta Colenda Casa de Leis, o incluso projeto de lei que

“dispõe sobre a prática de atividades físicas e esportivas em clubes,

academias e estabelecimentos similares, e dá outras providências”.

A medida contida no presente projeto de lei tem como

objetivo estimular a prática de atividades físicas e esportivas em clubes, academias

e estabelecimentos similares, por meio da facilitação do acesso e frequência aos

locais, flexibilizando a exigência da apresentação obrigatória e indistinta de atestado

médico, a qual gera, de per si, maior gasto financeiro e de tempo ao ansiado

praticante, dificultando o aproveitamento daquele impulso de início imediato que, na
..—.

serer

maioria das vezes, arrebata um praticante em potencial e traz, via de consequência,
PRE

o gosto pelo exercício, tornando-se parte de sua rotina e impactando numa melhoratz te

Li
“eg

mera significativa na qualidade de vida da pessoa.
Eis

tusas
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Dessa forma a medida aqui pretendida vem ao encontro

da vontade premente do pretenso praticante de poder iniciar desde logo o hábito de

PSPRMTARADADAIRAlaio

mosCREMEROGOO

es

uma vida mais saudável, por meio da prática imediata de atividades físicas, sendoessvas

bi
nar

   

ne = esse pessoa hábil e capaz de responder pelos seus atos e informar com precisão

sobre seu estado atual de saúde, levando-se em consideração que é de   irício  
  conhecimento geral a recomendação de acompanhaménios édico quan 
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ou alteração de nível de atividade física, sendo de rigor, pois, presumir-se estar em

dia com seus exames e quadro clínico quando dessa declaração apta a permitir seu

ingresso nos estabelecimentos dessa natureza sem maiores entraves burocráticos,

que podem ser supridos por outros métodos de avaliação eficazes, conforme já vem

sendo feito com êxito em diversas outras localidades deste e demais estados.

Outrossim, a medida aqui presente trará uma melhora na

oferta dos serviços por parte dos estabelecimentos em questão, ante a possibilidade

do oferecimento de planos com início imediato para aqueles clientes que se

mostrarem aptos para tanto, ou seja, isentando-os de demais exigências

burocráticas obrigatórias que, nesse caso, impõe maior gasto de tempo e dinheiro

ao cliente e obsta o começo da prática de exercício desde logo, condicionando-o à

entrega de atestado médico independentemente da idade e/ou condição de saúde

declarada pelo próprio contratante, ocasionando, muitas vezes, sua desistência em

razão desse entrave formal.

Diante do exposto e do indiscutível alcance social e

econômico contido na presente proposta, com a flexibilização da norma sem

comprometer a preocupação com a saúde do praticante de atividades físicas,

solicitamos aos Nobres Pares desta Casa Legislativa o apoio necessário para sua

aprovação.

Valinhos, em 4 de fevereiro de 2021.

    demar Vei unior
ereador —- DEM

  

º Nº do Processo: 472/2021 Data: 08/02/2021 º

Projeto de Lei nº 29/2021

Autoria: VEIGA

Assunto: Dispõe sobre a prática de atividades físicas e
esportivas em clubes, academias e estabelecimentos
similares. e dá outras providências. 
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PROJETO DE LEI Nº 12021

Dispõe sobre a prática de atividades físicas e

esportivas em clubes, academias e estabelecimentos

similares, e dá outras providências.

LUCIMARA GODOY VILAS BOAS, Prefeita do Município

de Valinhos, no uso das atribuições que lhe são conferidas pelo artigo 80, inciso III,

da Lei Orgânica do Município,

FAZ SABER que a Câmara Municipal aprovou e ela

sanciona e promulga a seguinte Lei:

Art. 1º. Considera-se obrigatório e imprescindível, para a

prática de qualquer atividade física e esportiva, em clubes, academias e

estabelecimentos similares, o preenchimento, pelo interessado, do Questionário de

Prontidão para Atividade Física (PAR-Q), constante do Anexo | desta Lei.

8 1º Dos interessados com idade até 69 (sessenta e nove)

anos que responderem positivamente a qualquer das perguntas do PAR-Q será

exigida a assinatura do Termo de Responsabilidade para a Prática de Atividade

Física, constante do Anexo Il desta Lei.

8 2º Se o interessado for maior de 70 (setenta) anos e

responder positivamente a qualquer uma das perguntas do Questionário será

o nome do médico, seu número de inscrição junto ao Conselho Regional de

Medicina — CRM, bem como eventuais observações relativas às especificidades das

práticas de atividades físicas recomendadas e as vedadas para o idoso em questão.CI
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A
8 3º Se o interessado for merior de idade, o Questionário Ê /

AA
e o Termo de Responsabilidade, se o caso, deverão ser preenchidos e assinados

pelo responsável legal, juntamente com sua autorização por escrito.

Art. 2º. Fica dispensada a apresentação de atestado +
médico ou a obrigatoriedade de qualquer outro exame de aptidão física aos A /
interessados que responderem negativamente a todas as perguntas doQuestionáric

de Prontidão para Atividade Física.

Art. 3º. Incluem-se como estabelecimentos similares os

locais de prática esportiva que estiverem sob a responsabilidade de associações,

entidades, agremiações e afins de qualquer representatividade desportiva.

Art. 4º. Os estabelecimentos de que trata esta lei deverão

manter cadastro atualizado com os dados pessoais dos clientes matriculados, bem

como os documentos a que se refere o artigo 1º, cujo preenchimento e arquivamento

pode ser realizado de forma eletrônica e digital.

Art. 5º. Revogam-se as disposições em contrário.

Art. 6º. Esta lei entra em vigor na data de sua publicação.

Prefeitura do Município de Valinhos,
aos

LUCIMARA GODOY VILAS BOAS
Prefeita Municipal  
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ANEXO I

QUESTIONÁRIO DE PRONTIDÃO PARA ATIVIDADE FÍSICA

Este Questionário tem por objetivo identificar a necessidade de avaliação por um
médico antes do início ou do aumento de nível da atividade física, sem prejuízo da
ciência do praticante de que, para tanto, tal acompanhamento é recomendado,
notadamente caso responda afirmativamente alguma das questões abaixo.

Por favor, assinale "sim" ou "não" às seguintes perguntas:

1) Algum médico já disse que você possui algum problema de coração ou pressão
arterial, e que somente deveria realizar atividade física supervisionado por
profissionais de saúde?

() Sim () Não

2) Você sente dores no peito quando pratica atividade física?

() Sim () Não

3) No último mês, você sentiu dores no peito ao praticar atividade física?

() Sim()Não

4) Você apresenta algum desequilíbrio devido à tontura e/ou perda momentânea da
consciência”?

() Sim()Não

5) Você possui algum problema ósseo ou articular, que pode ser afetado ou
agravado pela atividade física?

() Sim () Não

6) Você toma atualmente algum tipo de medicação de uso contínuo?

() Sim () Não

7) Você realiza algum tipo de tratamento médico para pressão arterial ou problemas
cardíacos?

() Sim()Não

8) Você realiza algum tratamento médico contínuo, que possa ser afetado ou
prejudicado com a atividade física? 
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ESTADO DE SÃO PAULO  
()Sim()Não

9) Você já se submeteu a algum tipo de cirurgia, que comprometa de alguma forma
a atividade física?

() Sim()Não

10) Sabe de alguma outra razão pela qual a atividade física possa eventualmente
comprometer sua saúde?

()Sim()Não

—
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CÂMARA MUNICIPAL DE VALINHOS
ESTADO DE SÃO PAULO 
ANEXO II

TERMO DE RESPONSABILIDADEPARA PRÁTICA DE ATIVIDADE FÍSICA

Declaro que estou ciente de que é recomendável
conversar com um médico, antes de iniciar ou aumentar o nível de atividade física
pretendido, assumindo plena responsabilidade pela realização de qualquer atividade
física sem o atendimento desta recomendação.

(Local e data) 
(Nome Completo e assinatura)

Dad

DarA 
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C.M. de VALINHOS

PROC. Nº 1d) [a
FLS.Nº O

RESP.

À Comissão de Justiça e Redação,
conforme despacho do Senhor
Presidente em Sessão do dia
09 de fevereiro de 2021.   Rafael Alves Rôódrigues

Analista Técnigo Legislativo
Departamento Juridico

10/fevereiro/2021 
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  CÂMARA MUNICIPAL DE VALI
ESTADO DE SÃO PAULO 

Parecer DJ nº 27/2021
Assunto: Projeto de Lei nº 29/2021 — Autoria do vereador Aldemar Veiga Junior que

“Dispõe sobre a prática de atividades físicas e esportivas em clubes, academias e

estabelecimentossimilares, e dá outras providências”.

À Comissão de Justiça e Redação

Exmo. VereadorSidmarRodrigo Toloi

Trata-se de parecer jurídico solicitado pela Comissão de Justiça e

Redação, relativo ao projeto em epígrafe, que “dispõe sobre a prática de atividades

físicas e esportivas em clubes, academias e estabelecimentos similares, e dá outras

providências”, de autoria do vereadorAldemarVeiga Junior.

Da justificativa extraímos o objetivo do projeto:

(...)

A medida contida no presente projeto de lei tem como objetivo

estimular a prática de atividades físicas e esportivas em clubes,

academias e estabelecimentos similares, por meio da facilitação do

acesso e frequência aos locais, flexibilizando a exigência da

apresentação obrigatória e indistinta de atestado médico, a qual

gera, de per si maior gasto financeiro e de tempo ao ansiado

praticante, dificultando o aproveitamento daquele impulso de início

imediato que, na maioria das vezes, arrebata um praticante em

potencial e traz, via de consequência, o gosto pelo exercício,

tornando-se parte de sua rotina e impactando numa melhora

significativa na qualidadede vida da pessoa. 
Rua Ângelo Antônio Schiavinato, nº 59 - Residencial São Luiz - CEP 13270-470 - Valinhos-SP N

PABX: (19) 3829-5355 - www.camaravalinhos.sp.gov.br



CMN. 4

Proc Nº 1X) dl
Fis. (OD
Resp. -
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Dessa forma a medida aqui pretendida vem ao encontro da vontade

premente do pretensopraticante de poder iniciar desde logo o hábito

de uma vida mais saudável, por meio da prática imediata de

atividadesfísicas, sendo esse pessoa hábil e capaz de responder pelos

seus atos e informar com precisão sobre seu estado atual de saúde,

levando-se em consideração que é de conhecimento geral a

recomendação de acompanhamento médico quando do início ou

alteração de nível de atividade física, sendo de rigor, pois, presumir-

se estar em dia com seus exames e quadro clínico quando dessa

declaração apta a permitir seu ingresso nos estabelecimentos dessa

naturezasem maiores entraves burocráticos, que podem ser supridos

por outros métodos de avaliação eficazes, conforme já vem sendo

feito com êxito em diversas outras localidades deste e demais

estados.

Outrossim, a medida aqui presente trará uma melhora na oferta dos

serviços por parte dos estabelecimentos em questão, ante a

possibilidade do oferecimento de planos com início imediato para

aqueles clientes que se mostrarem aptos para tanto, ou seja,

isentando-os de demais exigências burocráticas obrigatórias que,

nesse caso, impõe maiorgasto de tempo e dinheiro ao cliente e obsta

o começo da prática de exercício desde logo, condicionando-o à

entrega de atestado médico independentemente da idade e/ou

condição de saúde declarada pelo próprio contratante, ocasionando,

muitas vezes, sua desistência em razão desse entraveformal.

(...)

Ab initio, cumpre destacar a competência regimental da Comissão de

Justiça e Redação, estabelecida no artigo 38. 
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Outrossim, ressalta-se que a opinião jurídica exarada neste parecer

não tem força vinculante, sendo meramente opinativo não fundamentando decisão

proferida pelas Comissões e/ou nobres vereadores.

Nesse sentido é o entendimento do Supremo Tribunal Federal:

“O parecer emitido por procurador ou advogado de órgão da

administração pública não é ato administrativo. Nada mais é do que

a opinião emitida pelo operador do direito, opinião técnico-jurídica,

que orientará o administrador na tomada da decisão, na prática do

ato administrativo, que se constitui na execução ex oficio da lei. Na

oportunidade do julgamento, porquanto envolvido na espécie simples

parecer, ou seja, ato opinativo que poderia ser, ou não, considerado

pelo administrador.” (Mandado de Segurança nº 24.584-1 - Distrito

Federal - Relator: Min. Marco Aurélio de Mello — STF.)

Considerando-se o aspecto constitucional, legal ou jurídico, passa-se

a análise técnica do projeto.

A proposta em exame, no que tange à matéria, afigura-se revestida

de constitucionalidade,pois por força da Constituição os Municípios foram dotados de

autonomia legislativa, que vem consubstanciada na capacidade de legislar sobre

assuntos de interesse local, e de suplementar a legislação federal e estadual no que

couber (art. 30, | e Il, da CRFB).

Nessa linha, a Lei Orgânica do Município de Valinhos estabelece:

Art. 5º Compete ao Município, no exercício de sua autonomia, legislar

sobre tudo quanto respeite ao interesse local, tendo como objetivo o

pleno desenvolvimento de suas funçõessociais e garantir o bem-estar

de seus habitantes, cabendo-lhe privativamente, entre outras, as

seguintes atribuições: 
Rua Ângelo Antônio Schiavinato, nº 59 - Residencial São Luiz - CEP 13270-470 - Valinhos-SP

PABX: (19) 3829-5355 - www.camaravalinhos.sp.gov.br O



   CÂMARA MUNICIPAL DE VALIN
ESTADO DE SÃO PAULO

[..]

Art. 8º Cabe à Câmara, com a sanção do Prefeito, observadas as

determinações e a hierarquia constitucional,suplementar a legislação

Federal e Estadual e fiscalizar, mediante controle externo, a

administraçãodireta ou indireta, as fundações e as empresas em que

o Município detenha a maioria do capital social com direito a voto,

especialmente:

!- legislarsobre assuntos de interesse local;

!! - suplementara legislaçãofederal e a estadualno que couber;

[..]

No que tange à competência para legislar sobre defesa da saúde a

Constituição Federal estabelece:

Art. 24. Compete à União, aos Estados e ao Distrito Federal legislar

concorrentementesobre:

(...)

XIl - previdência social, proteção e defesa da saúde;

(...)

Do mesmo modo a Constituição Federal estabelece a competência

dos entes federativos para cuidar da saúde pública:

“Art. 23. É competência comum da União, dos Estados, do Distrito

Federal e dos Municípios:

(...) 
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!- cuidar da saúde e assistência pública, da proteção e garantia das

pessoas portadoras de deficiência;”

“Art. 6º Compete ao Município, em comum com a União e o estado,

entre outras, as seguintes atribuições:

(...)

!!- cuidar da saúde, higiene e assistência pública e dar proteção às

pessoas portadoras de deficiência;”

das hipóteses de competência privativa do Chefe do Executivo, consoante estabelece a

Constituição do Estado de São Paulo de observância obrigatória pelos Municípios:

Artigo 24 - A iniciativa das leis complementarese ordinárias cabe a

qualquer membro ou comissão da Assembléia (sic) Legislativa, ao

Governador do Estado, ao Tribunalde Justiça, ao Procurador-Geralde

Justiça e aos cidadãos, na forma e nos casos previstos nesta

Constituição.

[...]

$ 2º - Compete, exclusivamente, ao Governador do Estado a iniciativa

das leis que disponham sobre:

1- criação e extinção de cargos, funções ou empregos públicos na

administração direta e autárquica, bem como a fixação da respectiva

remuneração;

2- criação e extinção das Secretarias de Estado e órgãos da

administraçãopública, observado o disposto no art. 47, XIX; (NR) 
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3 - organização da Procuradoria Geral do Estado e da Defensoria

Pública do Estado, observadas as normas gerais da União;

4 - servidores públicos do Estado, seu regime jurídico, provimento de

cargos, estabilidadee aposentadoria;(NR)

5 - militares, seu regime jurídico, provimento de cargos, promoções,

estabilidade, remuneração, reforma e transferênciapara inatividade,

bem como fixação ou alteração do efetivo da Polícia Militar; (NR)

6-criação, alteração ou supressão de cartórios notariais e de

registros públicos.

Por seu turno, a Lei Orgânica do Município dispõe:

Art. 48. Compete, exclusivamente, ao Prefeito a iniciativa dos projetos

de lei que disponham sobre:

! - criação e extinção de cargos, funções ou empregos públicos na

administração direta e autárquica, bem como a fixação da respectiva

remuneração;

H - criação, estruturação e atribuições das Secretarias Municipais e

órgãos da administraçãopública;

!H - servidores públicos do Município, seu regime jurídico, provimento

de cargos, estabilidadee aposentadoria;

IV - abertura de créditos adicionais.

Acerca dos limites da competência legislativa municipal dos membros

do Poder Legislativo destacamos decisão do Colendo Supremo Tribunal Federal que

forneceu paradigma na arbitragem dos limites da competência legislativa entre o

Chefe do Poder Executivo Municipal e os Membros do Poder Legislativo desta esfera

federativa. 
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CÂMARA MUNICIPAL DE VALIN
ESTADO DE SÃO PAULO   

Trata-se do TEMA 917 Repercussão geral (Paradigma ARE 878911)

que recebeu a seguinte redação:

“Não usurpa competênciaprivativa do Chefe do Poder Executivo lei

que, embora crie despesa para a Administração, não trata da sua

estrutura ou da atribuiçãode seus órgãos nem do regime jurídico de

servidores públicos (art. 61, $ 18, 1l,"a", "c" e "e”, da Constituição

Federal)”.

Recurso extraordinário com agravo. Repercussão geral. 2. Ação

Direta de Inconstitucionalidade estadual. Lei 5.616/2013, do

Município do Rio de Janeiro. Instalação de câmeras de

monitoramento em escolas e cercanias. 3. Inconstitucionalidade

formal. Vício de iniciativa. Competência privativa do Poder Executivo

municipal. Não ocorrência. Não usurpa a competência privativa do

chefe do Poder Executivo lei que, embora crie despesa para a

Administração Pública, não trata da sua estrutura ou da atribuição

de seus órgãos nem do regime jurídico de servidores públicos. 4.

Repercussão geral reconhecida com reafirmação da jurisprudência

desta Corte. 5. Recurso extraordinário provido. (ARE 878911 RG,

Relator(a): Min. GILMAR MENDES, julgado em 29/09/2016,

PROCESSO ELETRÔNICO REPERCUSSÃO GERAL - MÉRITO DJe-217

DIVULG10-10-2016 PUBLIC 11-10-2016)

Assim, consoante entendimento da Suprema Corte (Tema 917

Repercussão Geral) a iniciativa dos vereadores é ampla, encontrando limites naqueles

assuntos afetos diretamente ao Chefe do Poder Executivo, quais sejam, a estruturação

da Administração Pública; a atribuição de seus órgãos e o regime jurídico de servidores

públicos, ainda que as propostas legislativas impliquem em criação de despesas. |
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“A polícia administrativa municipal deve estender-se a todos os locais

públicos ou particulares abertos à fregiência coletiva, mediante

pagamento ou gratuitamente, bem como aos veículos de transporte

coletivo. As medidas de segurança se concretizam em inspeções

permanentes dos locais e recintos de fregiência pública; na

obrigatoriedade de saídas de emergência, na exigência de

equipamentos contra incêndio; na limitação de lotação e demais

providências que visem à incolumidade e ao conforto dos

frequentadores em geral.”

Artigo 5º - Compete ao Municipio, no exercício de sua autonomia

legislar sobre tudo quanto respeite ao interesse local, tendo como

objetivo o pleno desenvolvimento de suas funções sociais e garantir o

bem-estar de seus habitantes, cabendo-lhe privativamente entre

outras, as seguintes atribuições:

[..]

Xit- conceder aos estabelecimentos industriais, comerciais e

prestadores de serviços, licença para sua instalação, horário e

condições de funcionamento, observadas as normas federais e 
PABX: (19) 3829-5355 - www.camaravalinhos.sp.gov.br Ú
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estaduais pertinentes, e cassá-la quando suas atividades se tornarem

prejudiciais à saúde, higiene, sossego público, aos bons costumes e

outros mais, no interesse da comunidade;

Entretanto, observamos que o projeto diverge em parte do disposto

na Lei Estadual nº 16.724, de 22 de maio de 2018, que alterou a Lei nº 10.848, de 06

de julho de 2.001 que “Dispõe sobre o registro e funcionamento de estabelecimentos

de ensino e prática de modalidades esportivas” no Estado de São Paulo,

precipuamente quanto aos interessados com idade a partir de 70 anos, in verbis:

LEI Nº 16.724, DE 22 DE MAIO DE 2018

Artigo 1º - À Lei nº 10.848, de 06 de julho de 2.001, passa a vigorar

acrescida do seguinte artigo 5º-A:

“Artigo 5º-A - As matrículas para frequentar os estabelecimentos de

que trata esta lei dependem:

| - para os interessados com idade entre 15 e 69 anos, da resposta ao

Questionário de Prontidão para Atividade Física (PAR-Q) que consta

do Anexo | desta lei;

H - para os interessados com idade inferior a 15 anos, de autorização

por escrito de pai ou responsável;

HH - para os interessados com idade apartir de 70 anos, de

apresentação de atestado de aptidãopara prática de atividade física,

do qual deverá constar, obrigatoriamente, o nome completo do

médico, seu número no Conselho Regional de Medicina - CRM e

eventuais observações relativas às especificidades de cada caso

concreto.

Parágrafo único - Dos interessados com idade entre 15 e 69 anos que

responderem positivamentea qualquerdas perguntas do PAR-Q, será 
Rua Ângelo Antônio Schiavinato, nº 59 - Residencial São Luiz - CEP 13270-470 - Valinhos-SP |
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exigida a assinatura do “Termo de Responsabilidadepara Prática de

Atividade Física” que consta do Anexo Il desta fei.“(NR)

Artigo 2º - O artigo 6º da Lei nº 10.848, de 06 de julho de 2.001,

passa a vigorar com a seguinte redação:

“Artigo 6º - Os estabelecimentos de que trata esta lei deverão manter

cadastro atualizado com os dados pessoais dos clientes matriculados,

bem como os documentos a que se refere o artigo 5º-A, cujo

preenchimento e arquivamento também poderão ser realizados por

meio eletrônico.” (NR)

Artigo 3º - Os Anexos | e Il, abaixo elencados, passam a integrar o

texto da Lei nº 10.848, de 6 de julho de 2.001:

Anexo | - Questionário de Prontidão para Atividade Física (PAR-Q)

Este questionário tem o objetivo de identificar a necessidade de

avaliação por um médico antes do início da atividade física.

Caso você responda “SIM” a uma ou mais perguntas, converse com

seu médico ANTES de aumentar seu nível atual de atividade física.

Mencione este questionário e as perguntas às quais você respondeu

“SIM”. Por favor, assinale “SIM” ou “NÃO” às seguintes perguntas:

1) Algum médico já disse que você possui algum problema de coração

e que só deveria realizar atividade física supervisionado por

profissionais de saúde?

() SIM () NÃO

2) Você sente dores no peito quando pratica atividadefísica?

()SIM()NÃO

2, 
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3) No último mês, você sentiu dores no peito quando praticou

atividadefísica?

()SIM () NÃO

4) Você apresenta desequilíbrio devido à tontura e/ou perda de

consciência?

()SIM()NÃO

5) Você possui algum problema ósseo ou articular que poderia ser

piorado pela atividadefísica?

(JSIM () NÃO

6) Você toma atualmente algum medicamentopara pressão arterial

e/ou problema de coração?

()SIM () NÃO

7) Sabe de alguma outra razão pela qual você não deve praticar

atividadefísica?

()SIM () NÃO

Data, , nome completo

Assinatura: 
Anexo Il - Termo de Responsabilidadepara Prática de Atividade Física

Estou ciente de que é recomendável conversar com um médico antes

de aumentar meu nível atual de atividade física, por ter respondido

“SIM” a uma ou mais perguntas do “Questionário de Prontidão para

Atividade Física” (PAR-Q). 
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Assumo plena responsabilidade por qualquer atividade fisica

praticada sem o atendimento a essa recomendação.

Data, , nome completo

Assinatura:

Artigo 4º - Esta lei entra em vigor na data de sua publicação, ficando

revogado o “caput” do artigo 5º da Lei nº 10.848, de 06 de julho de

2001.

Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo, aos 22 de maio de

2018.

a) CAUÊÉ MACRIS — Presidente

Publicada na Secretaria da Assembleia Legislativa do Estado de São

Paulo, aos 22 de maio de 2018.

a) Rodrigo del Nero - Secretário-GeralParlamentar

Como é de conhecimentoa legislação municipal pode suplementara

federal e estadual, nos termos do art. 30, inciso Il, da CF, desde que não contrarie suas

disposições.

Nos ensinamentos de Alexandre de Moraes:

(...) o art. 30, |, da Constituição Federal preceitua caber ao

município suplementar a legislação federal! e estadual, no que

couber, o que não ocorria na Constituição anterior, podendo o

município suprir as omissões e lacunas da legislação federal e

estadual, embora não podendo contradita-las, inclusive nas

matérias previstas do art. 24 da Constituição de 1988. Assim, a

Constituição Federal prevê a chamada competência suplementar dos

municípios, consistente na autorização de regulamentar as normas 
A i
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legislativas federais ou estaduais, para ajustar sua execução a

peculiaridades locais, sempre em consonância com aquelas e desde

que presente o requisito primordial de fixação de competência desse

ente federativo: interesse local (...)

Destarte, sugerimos alteração do projeto para adequação à

legislação estadual supracitada.

Por fim, o projeto atende ao aspecto gramatical e lógico, conforme os

preceitos da Lei Complementar nº 95 de 1998 que dispõe sobre a elaboração, a

redação, a alteração e a consolidação das leis, consoante determina o parágrafo único

do art. 59 da Constituição Federal.

Ante todo o exposto, concluímos que o projeto poderá reunir

condições de legalidade e constitucionalidade, desde que observada recomendação

acima. Sobre o mérito, manifestar-se-á o soberano Plenário.

É o parecer.

Procuradoria, aos 26 de fevereiro de 2021.

        so Barbosa
308.298

Rosemeire de

Procurado 
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mv, 13,2] 
Comissão de Justiça e Redação

Parecer ao Projeto de Lei n.º 29/2021

Ementa : “Dispõe sobre a prática de atividades físicas e esportivas em clubes,
academias e estabelecimentossimilares, e dá outras providências.”

À FAVORDO| CONTRÃO
PROJETO| PROJETO 

/ Rodrigo Toloi
A FAVOR DO| CONTRAO

MEMBROS PROJETO| PROJETOfal |

Ver. André, Amakal

    
   

Valinhos, 09 de março de 2021.

Parecer: A Comissão analisou nesta data o referido Projeto de Lei e quanto ao

seu mérito relativo a Justiça e Redação, dá o seu PARECER FRA A.   
Presidente

Câmara Municipal de Valinhos

(Observações:   
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Mto 42,2
| Fis.

| RESP.e Dá   
| yo do Processo: 1337/2021 Data: 23/03/2021 =

Emenda nº 1 ao Projeto de Lei nº 29/2021

Autoria: VEIGA

Assunto: Altera dispositivos do Projeto, que Dispõe sobre
a prática de atividades físicas e esportivas em clubes,
academias e estabelecimentossimilares. e dá outras
orovidências.

L a  2 >
Ãos 2 dias do mês de $ de 20€ /

nesta cidade de Valinhos, na Secretaria daE autuo o processo,como adiante se 1

Dn ama nara constar faca estos tarmos Fu > a . O Md



  
  

 ESTADO DE SÃO PAULO CMN. y )Proc. Nº “
Fis. q y
Resp.

EMENDA MODIFICATIVAE SUPRESSIVANº O/ /2021 AO PROJET
LEI Nº 29/2021

 
O vereador Aldemar Veiga Junior (DEM), em atenção e

Ts devido acatamento à recomendação constante do douto Parecer DJ nº 070/2021 da

(NA lavra da insigne Procuradora Dra. Rosemeire de Souza Cardoso Barbosa à Colenda

PN Comissão de Justiça e Redação, apresenta com fundamento no art. 140, 84 1º e 4º

do Regimento Interno para consideração do plenário desta Egrégia Casa de Leis, a

seguinte Emenda Modificativa e Supressiva ao Projeto de Lei nº 29/2021.

EMENDA MODIFICATIVAE SUPRESSIVA Nº /2021 AO PROJETO DE LEI Nº
29/2021

A presente Emenda Modificativa e Supressiva ao Projeto

fit de Lei 29/2021 modifica o $ 2º do artigo 1º e o artigo 2º do referido Projeto de Lei e,

bem assim, suprime o $ 3º do referido artigo 1º.      4. Os 88 1º e 2º do artigo 1º passam a vigorar com a

seguinte e nova redação: 
puarte

idente - .rel de Vainh$S1ºAs matrículas para frequentaros estabelecimentos
jEc câmara Munic! .
tee de que trata este lei dependem:

 
Frankiln

/
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em fibra    
I— para os interessados com idade entre 15 e69 anos,

da resposta ao Questionário de Prontidão para

Atividade Física (PAR-Q);

!l — para os interessados com idade inferior a 15 anos,

de autorizaçãopor escrito de pai ou responsável;

ll — para os interessados com idade a partir de 70

anos, de apresentação de atestado de aptidão para

prática de atividade física, do qual deverá constar,

obrigatoriamente, o nome completo do médico, seu

número no Conselho Regional de Medicina —- CRM e

eventuais observações relativas às especificidades de

cada caso concreto, quer as recomendadas, quer as

vedadas.

$ 2º Dos interessados com idade entre 15 e 69

anos que responderem positivamente a qualquer

das perguntas do PAR-Q, será exigida a

assinatura do “Termo de Responsabilidade para

Prática de Atividade Física” que consta do Anexo

ll desta lei.

2. É suprimido o 8 3º do artigo 1º:

Art. 1º. (...)

$1º(..)
8 2º(...)
$ 3º (Suprimido).

3. O artigo 2º passa a vigorar com a seguinte e nova

redação:  
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Art. 2º. Fica dispensada a apresentação de

atestado médico ou a obrigatoriedade de qualquer

outro exame de aptidão física aos interessados que

responderem negativamente a todas as perguntas do

Questionário de Prontidão para Atividade Física, com

exceção daqueles com idade a partir de 70 anos, nos

termos do $ 1º, inciso lll, do artigo 1º.

JUSTIFICATIVA

A presente emenda modificativa e supressiva tem como

objetivo melhor adequar o Projeto de Lei nº 29/2021, que dispõe sobre a prática de

atividades físicas e esportivas em clubes, academias e estabelecimentos similares, e

dá outras providências, à recomendação constante do douto Parecer DJ nº 070/2021

da lavra da insigne Procuradora Dra. Rosemeire de Souza Cardoso Barbosa à

Colenda Comissão de Justiça e Redação.

Diante do exposto e do indiscutível alcance da medida,

solicito aos Nobres Pares desta Casa Legislativa o apoio necessário para a sua

aprovação.

Valinhos, 11 de março de 2021.  
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  C.M. de VALINHOS
Met

PROC. Nº (9/1,/21

eus. no É ú
A

RESP.

À Comissão de Justiça e Redação,
conforme despacho do Senhor
Presidente em Sessão do dia

23 de março de 2021.

    
DepartamentoLegistativoe de Expediente

24/março/2021 
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Fis.

Resp.

Comissão de Justiça e Redação

Projeto de Lei n.º 29/2021 (EMENDA nº O))

PA 2)erramqm 
ee"a

am 
Ementa : Que “Altera e suprime Projeto de Lei nº 29/2021 que “Dispõe sobre a

prática de atividades físicas e esportivas em clubes, academias e

estabelecimentos similares, e dá outras providências”.

“TA FAVORDA
EMENDA

CONTRAA
EMENDA 

(3)
A FAVOR DA

EMENDA
CONTRAA
EMENDA 

(1) 9     
Valinhos, 05 de abril de 2021

Parecer: A Comissão analisou nesta data o referido Projeto de Lei e quanto ao

seu mérito relativo a Justiça e Redação, dá o seu PARECER /ALGAIVEL.

wo (EXU) pbnsessãope tt25,2
Franklin Duarte de Lima

Presidente
cê Munici .

)

(Observações:   
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PARA ORDEM DO DIA DEMes;24   
Franklin Duarte de Lima

Presidente
Câmara Municipal de Valinhos

DO
NA v.

EMENDA nº QL: APROVADA ....piedi
em Sessão de22/2%/2

Franklin do de Lima
Presidente

Câmara Municipal de Valinhos/
Aprovenapor unanimidadee dispensado de

Segunda Discussão em sessão de 24) “yEa1
Providencie-see em seguida arquive-se.

aan de Lima
Presidente

Câmara Municipal de Valinhos

/. 21
SegueAutógrafo nº RD A

Franklin Duarte de Lima
Presidente

Câmara Municipalde Valinhos 
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CÂMARA MUNICIPAL DE VALINHOS
ESTADO DE SÃO PAULO    LEI Nº 

Dispõe sobre a prática de atividades físicas e

esportivas em clubes, academias e

estabelecimentos similares, e dá outras

providências. Subchetedo

Respondendo pelo DTAIS.AdA

LUCIMARA GODOY VILAS BOAS, Prefeita do

Município de Valinhos, no uso das atribuições que lhe são conferidas pelo

artigo 80, inciso III, da Lei Orgânica do Município,

FAZ SABER que a Câmara Municipal aprovou e ela

sanciona e promulga a seguinte Lei:

Art. 1º. Considera-se obrigatório e imprescindível,

para a prática de qualquer atividade física e esportiva, em clubes, academias e

estabelecimentos similares, o preenchimento, pelo interessado, do

Questionário de Prontidão para Atividade Física (PAR-Q), constante do Anexo |

desta Lei.

S 1º As matrículas para frequentar os

estabelecimentos de que trata este lei dependem:

|. para os interessados com idade entre 15 e 69 anos, da resposta ao

Questionário de Prontidão para Atividade Física (PAR-Q);

ll. para os interessados com idade inferior a 15 anos, de autorização por

escrito de pai ou responsável;

HI. para os interessados com idade a partir de 70 anos, de apresentação de

atestado de aptidão para prática de atividade física, do qual deverá

constar, obrigatoriamente, o nome completo do médico, seu número no

Conselho Regional de Medicina — CRM e eventuais observações relativas

às especificidades de cada caso concreto, quer as recomendadas, quer |
Aas vedadas.
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8 2º Dos interessados com idade entre 15 e 69 anos

que responderem positivamente a qualquer das perguntas do PAR-Q, será

exigida a assinatura do “Termo de Responsabilidade para Prática de Atividade

Física” que consta do Anexo Il desta lei.

Art. 2º. Fica dispensada a apresentação de atestado

médico ou a obrigatoriedade de qualquer outro exame de aptidão física aos

interessados que responderem negativamente a todas as perguntas do

Questionário de Prontidão para Atividade Física, com exceção daqueles com

idade a partir de 70 anos, nos termos do $ 1º, inciso III, do artigo 1º.

Art. 3º. Incluem-se como estabelecimentos similares

os locais de prática esportiva que estiverem sob a responsabilidade de

associações, entidades, agremiações e afins de qualquer representatividade

desportiva.

Art. 4º. Os estabelecimentos de que trata esta lei

deverão manter cadastro atualizado com os dados pessoais dos clientes

matriculados, bem como os documentos a que se refere o artigo 1º, cujo

preenchimento e arquivamento pode ser realizado de forma eletrônica e digital.

Art. 5º. Revogam-se as disposições em contrário.

Art. 6º. Esta lei entra em vigor na data de sua

publicação.

Prefeitura do Município de Valinhos,
aos

LUCIMARA GODOY VILAS BOAS
Prefeita Municipal

Rua Ângelo Antônio Schiavinato, nº 59 - Residencial São Luiz - CEP 13270-470 - Valinhos-SP

PABX: (19) 3829-5355 - www.camaravalinhos.sp.gov.br



   
ESTADO DE SÃO PAULO

fi. 03

Câmara Municipal de Valinhos,
aos 24 de agosto de 2021. 
  

“5
Franklin Duarte de Lima
Presidente
 

a A
Auiz Mayr Neto

1º Secretário

Simone Aparecida Bellini Marcatto
22 Secretária 
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ESTADO DE SÃO PAULO 

P.L. 29/21 - Autógrafo nº 81/21 - Proc. nº 472/21 - CMV fl. 04

ANEXOI
QUESTIONÁRIO DE PRONTIDÃO PARA ATIVIDADE FÍSICA

Este Questionário tem por objetivo identificar a necessidade de avaliação por
um médico antes do início ou do aumento de nível da atividade física, sem
prejuízo da ciência do praticante de que, para tanto, tal acompanhamento é
recomendado, notadamente caso responda afirmativamente alguma das
questões abaixo.

Por favor, assinale "sim" ou "não" às seguintes perguntas:

1) Algum médico já disse que você possui algum problema de coração ou
pressão arterial, e que somente deveria realizar atividade física supervisionado
por profissionais de saúde?

() Sim () Não

2) Você sente dores no peito quando pratica atividade física?

() Sim () Não

3) No último mês, você sentiu dores no peito ao praticar atividade física?

() Sim()Não

4) Você apresenta algum desequilíbrio devido à tontura e/ou perda
momentânea da consciência?

() Sim()Não

5) Você possui algum problema ósseo ou articular, que pode ser afetado ou
agravado pela atividade física?

() Sim () Não

6) Você toma atualmente algum tipo de medicação de uso contínuo?

() Sim () Não

7) Você realiza algum tipo de tratamento médico para pressão arterial ou
problemas cardíacos?

() Sim()Não     
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8) Você realiza algum tratamento médico contínuo, que possa ser afetado ou
prejudicado com a atividade física?

() Sim()Não

9) Você já se submeteu a algum tipo de cirurgia, que comprometa de alguma
forma a atividade física?

()Sim()Não

10) Sabe de alguma outra razão pela qual a atividade física possa
eventualmente comprometer sua saúde?

() Sim()Não 
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ANEXO II

TERMO DE RESPONSABILIDADEPARA PRÁTICA DE ATIVIDADE FÍSICA

Declaro que estou ciente de que é recomendável
conversar com um médico, antes de iniciar ou aumentar o nível de atividade
física pretendido, assumindo plena responsabilidade pela realização de
qualquer atividade física sem o atendimento desta recomendação.

(Local e data) 
(Nome Completo e assinatura) 
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